

“再也不用担心校门口堵成一片了!” 晋江四小全省首创“叫号接娃”模式



本报讯(记者 蔡红亮 陈巧玲) 23日,晋江市第四实验小学智慧放学系统正式上线,此举大大减少了高峰期校门口的人员聚集,家长们直呼:“再也不用担心堵成一片了!”据悉,这种“叫号接娃”模式,在全省尚属首创。

昨日下午4时50分,记者来到晋江四小,一、二年级刚刚结束课后延时,学生们有序地在走廊上排队。一年5班班主任方莉琴拿出手机,扫码进入“晋江四小放学路队操作系统”,点亮本班所在模块。

“一年5班正在放学!”此时,校门口的LED大屏幕上,一年5班的实时状态由“尚未放学”的蓝色色块跳转为“正在放学”的红色色块,同时配以洪亮的语音播报,提醒家长到指定区域接娃。

听到接娃的信号,一年5班学生家长纷纷来到指定区域有序排队等候。不到10分钟,两个时段学生的接送就已完成。

晋江市第四实验小学副校长俞彬(主持工作)告诉记者,该校在校生成接近1800人,尽管采取了错峰接送模式,但每到放学,接娃心切的家长还是会把校门口堵得水泄不通。

不久前,学校信息技术教师王灯亮提议,设计一个智慧放学系统,打造“疏堵堵堵”校园新范式。经过两天一夜的研究、设计、调试,晋江市第四实

验小学智慧放学系统新鲜出炉了。

“这个‘叫号接娃’的系统太智能了,大大提升了接娃效率,校门口也更加秩序井然。为学校点赞!”蔡明妹的两个孩子都在晋江四小读书。此前,一到放学时间,她就早早加入“接娃大军”,和其他家长一起挤在校门口等候。如今,学校启用智慧放学系统,蔡明妹比以前从容了许多,听到孩子所在班级的语音播报,她才前往接送区;一到接送区,一眼就能瞧见自家孩子。

更令家长们倍感贴心的是,每周三、周五是学校不同年段的社团活动日,学生无法以班级为单位放学。每到这两

天,大屏幕上的色块就会自动切换成不同社团的名称。这样一来,家长们就能根据社团色块的变化精准掌握孩子的放学时间。

看到校门口井然有序的场景,听着家长们的交口称赞,俞彬心生欢喜,他表示,下一步,学校还将进一步完善系统,连接家长手机信号,让家长们在手机端就能实时了解学生离校信息。

据悉,近年来,晋江四小以“智慧管理”为推手,打造科技特色,着力开发智能德育评价管理、教学资源共享、智能叫号接娃、兴趣小组抢课、智能编程等系统,助推学校高质量发展。

205名环卫工人同台竞技 晋江城管执法局举办职业技能竞赛活动



本报讯(记者 张茂霖) 昨日下午,晋江市城市管理和综合执法局举办职业技能竞赛,来自晋江市各镇街和经济开发区保洁公司、绿城环境服务有限公司、厦门海沧城建晋江分公司、绿城公司转运站等单位的205名环卫工人参加比赛。

本次活动共设置5个比赛项目,包括人工保洁竞速比赛、三轮车保洁比赛、清运车吊桶比赛、垃圾桶清洁比赛、垃圾分类丢沙包比赛。比赛过程中,



各参赛选手展现了娴熟的工作技能,最终角逐出各项目一、二、三等奖。

在三轮车保洁比赛中,参赛者驾驶三轮快保车通过指定路障,用夹子捡拾沿路垃圾。“第一次参加这样的比赛就拿到了名次,很激动。”绿城

公司转运站项目部工作人员李勇获得三等奖,他告诉记者,大家通过比赛可以互相学习、共同进步。

晋江市城市管理和综合执法局环卫中心相关负责人表示,举办此次职业技能竞赛,旨在进一步弘扬环卫工人爱岗敬业、无私奉献的精神,营造尊重环卫工作、关爱环卫工人的良好氛围,增强环卫工人的自豪感和荣誉感。

当天下午,晋江市城市管理和综合执法局还举行智慧环卫系统操作技能竞赛,设置“环卫智探索——基础设施速寻大比拼”“环卫智统——人员出勤速计大比拼”“环卫智判——车辆出勤速核大比拼”等项目。

“新晋讲·镇镇有声”专场宣讲走进灵源

本报讯(记者 林伊婷) 昨日上午,晋江市“新晋讲·镇镇有声”灵源专场宣讲活动在灵源街道新时代文明实践所新时代讲堂举行。

活动中,灵源街道网格办工作人员吴璇璇、张前社区党总支书记、居委会主任、一级网格员何华鑫、小布林社区一级专职网格员王梅辉、灵水社区第二网格员吴宇宁、大山后社区第一

网格专职网格员潘雪露等5位宣讲人分别上台分享。他们通过讲述各自的工作经历,结合具体案例分享心得感悟,生动展现了灵源街道各级网格员、网格员在基层网格治理工作中的担当与作为,也为在场的网格员、网格员今后推动网格治理工作提供了好经验、好方法。

当天,现场还进行了主题访谈。第五片区区委组织部蔡

长久及5位宣讲人围绕“以网格之声,奏响基层治理乐章”主题,就如何扎实推进党建引领基层网格管理工作回答相关提问,现场交流互动热烈,达到了在分享中学经验、找差距,在交流中找方法、找思路的目的。

灵源街道相关负责人表示,此次宣讲活动是一次很好的经验交流会,通过发挥典型

示范带动作用,激励广大网格员、网格员在基层网格治理中主动担当作为,进一步推动灵源街道基层治理提质增效。

此次活动由中共晋江市委宣传部、灵源街道党工委、办事处、灵源街道新时代文明实践所联合主办。晋江市委宣传部长、灵源街道有关领导,灵源街道各社区宣传委员、全体网格员等参加活动。

党建共建 聚能优服 助力发展 鞋纺城“红心服务聚能圈”项目启动

本报讯(记者 王诗伟) 昨日上午,晋江国际鞋纺城“红心服务 市场共建”党建品牌系列活动举行。活动中,鞋纺城“红心服务聚能圈”项目正式启动。

鞋纺城“红心服务聚能圈”项目以党建联动组织、以共建聚焦服务,联动多方力量,将进一步完善服务保障体系,为鞋纺城市场商户提供更精细、更全面、更贴心的服务,助力市场繁荣,带动鞋纺城高质量发展。

“聚能圈”的共建单位包括晋江市商务局、陈埭税务分局、陈埭市场监督管理所、陈埭消防中队、滨江派出所、陈埭法庭、洋埭电信分局、陈埭镇商会、陈埭镇鞋材商会、陈埭青年商会、银行、非公企业党支部、设界公司、律所和物业公司等,各单位将紧扣共建服务理念,发挥各自职能优势,提供精准

精细化服务,推动“聚能圈”工作贯彻落实到位。

“这一‘红心朋友圈’的形成,为鞋纺城市场发展注入了强劲动力。通过整合多个单位的服务资源,输出安全管理、金融普惠、法治宣讲等红色服务动能,助力营商环境不断优化。”晋江鞋纺城公司党支部书记、董事长陈建辉介绍,“红心服务聚能圈”是鞋纺城公司党支部“红心服务 市场共建”党建品牌的重要抓手,旨在进一步探索党建联创联建新模式,激发党建新活力,助力服务鞋纺城市场商户及提升市场治理效能,促进市场繁荣,推动鞋材产业高质量发展。

“‘红心服务聚能圈’不仅是一个项目,更是一项使命、一份责任、一种担当,公司上下将团结一致,坚持以商户为中心的服务理念,切实为市场商户

提供更加优质、高效、便捷的服务。”陈建辉表示。

据了解,近年来,鞋纺城全力拼招商、抓发展,加快项目建设,积极构建“1+N”市场主体,通过稳固一期市场运营、扩容建设二期市场,建强1个市场主体,拓展建设“运动时尚(全球)创新中心”产业服务平台、“鞋纺通”产业数字平台,现代化智能仓储、“红心服务·市场共建”项目,推动鞋纺城公司从“市场运营主体”向“产业服务主体”转型,先后获评“全国商品交易市场最具发展潜力市场”“泉州现代服务业集聚示范区”等荣誉称号,并入选2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象等。

当前,鞋纺城公司党支部正加快建设具有鞋纺城特色的“党建+”邻里中心,打造15分

钟生活圈,持续完善鞋纺城市场服务功能,进一步深化“红心服务 市场共建”党建品牌,提高鞋纺城服务群众的能力和水平。

接下来,鞋纺城将持续以“红心服务 市场共建”为宗旨,以“红心服务聚能圈”项目为抓手,围绕中心工作,紧密联系各兄弟单位,聚焦商户需求,创新服务方式,提升服务效能,努力实现服务商户“零距离”、解决诉求“零障碍”、商户满意“零投诉”的目标,共同谱写鞋纺城产业高质量发展新篇章。

昨日上午,鞋纺城公司还举办了2024年“红心青年微宣讲”活动,活动聚焦聚能圈、群团发力、队伍建设和提升质效强化党建引领,进一步激发青年员工的积极性和创造力,汇聚青年力量,展现青年风采,服务市场发展。

晋江市社保系统 举办应急专题培训

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市社保系统党员干部应急先锋队应急专题培训班暨2024年度党支部书记和党员集中轮训活动举行。

现场,与会领导为社保系统党员干部应急先锋队、人社局机关党员干部应急先锋队、民政局机关党员干部应急先锋队授旗,并颁发第三季度社保系统“党建指导员流动红旗”。

记者了解到,此次应急专题培训班暨党支部书记和党员集中轮训活动,以专题授课、现场教学、实操演练相结合的方式举行,邀请晋江市安全生产专家李晓航及其团队,为与会人员带来风险评估、突发事件自救互救及地震安全知识、应急救护知识培训,并通过现场教学,向与会人员传授心肺复苏(AED使用)、创伤救护等应急救护知识。

晋江市社保系统党委书记王玉梅表示,应急救援是一项专业知识和技能要求高、安全风险系数大的工作。此次应急专题培训将有效提升提升社保系统党员干部应对突发事件能力,助力打造一支懂应急、会应急、能应急的党员干部应急队伍。希望全体党员干部认真投入学习,做到学有所思、学有所悟、学有所获,将学习成果转化为推动工作的强大动力,提升应对突发事件的素质能力,为社保系统各项事业的发展贡献力量。

违规动火 晋江两男子被拘留

本报讯(记者 朱艳) 近日,晋江市连续发生两起因违规动火作业引发的安全事件,再次敲响安全生产警钟。

16日,东石镇执法人员在检查中发现,刘某在未持有特种行业操作证的情况下,于晋江市某木雕工艺有限公司违规使用明火焊接楼梯,该行为严重违反了《中华人民共和国消防法》第二十一条相关规定。晋江市公安机关依据相关法律,对刘某作出行政拘留一日的处罚。

两天前,梅岭街道执法人员在执法检查中发现类似案例。冯某在未持有特种行业操作证的情况下,在梅庭社区某店面处利用电焊设备焊接广告牌,同样受到行政拘留一日的处罚。

晋江市应急管理局相关负责人表示,电焊、气焊等作业具有高温、炽热、易燃、飞溅等特点,若操作不慎、防范措施不到位,极易引发火灾、爆炸等事故。根据《中华人民共和国消防法》规定,进行此类作业的人员必须持证上岗,并严格遵守消防安全操作规定。

晋江市应急管理局提醒,安全生产,人人有责,所有动火作业人员必须持证规范操作,以免酿成不可挽回的后果。

龙湖探索小作坊 风险分级动态管理

本报讯(记者 施蓉蓉) 昨日,记者从晋江市龙湖市场监管所获悉,今年初以来,该所积极探索建立“龙湖镇食品生产加工小作坊风险分级动态管理”模式,进行科学合理的分类管理和差异化服务,达到了强化源头治理、保障公众健康的目的。

在该项工作中,龙湖市场监管所制定工作规范,将辖区小作坊的食品安全风险划分为四个等级;组织等级评定,对小作坊的风险等级进行首次评定,并按等级确定的频次开展监督检查;开展行政指导,并联合晋江市市场监管局重点项目组成员与小作坊经营者开展座谈交流。

深沪开展杂物 乱堆乱放专项整治行动

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 任诗婷) 近日,晋江市深沪镇开展为期半个月的杂物(废弃物)乱堆乱放专项整治行动,以更有力、更广泛的作风推动人居环境整治提升工作,进一步巩固人居环境整治成果,打造安全、整洁、有序的公共空间。

深沪镇充分发挥“小网格”助力人居环境整治“大作为”优势,将整治行动分为集中排查、集中整治、巩固提高、长效管理四个阶段,对背街小巷、空地、道路两侧、房屋前后等位置的杂物(废弃物)从点到面、由外及里进行逐一清理,使人居环境得到进一步提升。

本次行动共清理杂物(废弃物)约280处,出动人员600余人,车辆35车次。下一步,深沪镇将不断提升人居环境整治质量水平,继续维护良好的生活环境和秩序。

池店开展防范诈骗宣传

本报讯(记者 曾丹萍) “接听陌生号码要慎重,不听、不信、不转账,遇到拿不准的事情尽快与派出所联系。”……近日,晋江市公安局刑侦大队联合池店派出所开展防范诈骗宣传教育工作。

民警采用通俗易懂的语言,为老年人普及养老诈骗相关防范知识,并耐心解答疑问,教老年人如何识别手机中的诈骗信息,增强他们的防骗意识,进一步维护老年人的合法权益。

分类广告	2024年10月25日 星期五
广告热线:13305077599 微信同号	
温馨提示 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。	
遗失声明 晋江市金井镇下坑76号吴永显(显),不慎遗失集体建设用地使用权证原件,编号:集用(92)字第61114号,现声明作废。 声明人:吴永显(显) 2024年10月25日	